

Отчет за изпълнение на целите за 2013 г.

Наименование на администрацията: Държавна агенция за българите в чужбина

1	2	3	4		5
Цели за 2013 г.	Дейности	Резултат	Индикатор за изпълнение	Индикатор за текущо състояние /заложен в началото на 2013 г./	Индикатор за самооценка
<p>Практическо осъществяване на политиката на държавата към българите по света</p> <p>I.Подобряване на демографското състояние на българската нация</p>	<p>1.Разработване на проект за Национална стратегия за българите и бълг. общности в чужбина</p>	<p>Реализиране в пълен обем на функциите и задачите на ДАБЧ по основните направления</p> <p>1. Публикуван на админ. сайт на ДАБЧ за обществено обсъждане</p>		<p>1. Един проект</p>	<p>Напълно постигната цел 100%</p>
			<p>Индикатор за целево състояние /заложен в началото на 2013 г./</p>	<p>Индикатор за текущо състояние /отчетен в края на 2013 г./</p>	<p>1. напълно постигната цел /100 %/</p> <p>2. задоволително постигната цел /50 и над 50 %/</p> <p>3. незадоволително постигната цел /под 50 %/</p>

	<p><b>2.</b> Участие на ДАБЧ в год. плановете за 2013 г. по изпълнение на Нац. стратегия в областта на миграцията, убежището и интеграцията /2011-2020/; Нац. стратегия по демографското развитие на България/ 2006-2020/</p> <p><b>2.а.</b> Поддържане на базата- данни за Българ. студентски общности в чужбина</p>	<p><b>2.</b> Устойчиво ниво на завръщащите се млади българи за професионална реализация в България</p> <p><b>2.а.</b> Мониторинг върху професионалното ориентиране на младите хора с образование и опит, придобити в чужбина</p>	<p><b>2.</b> Участие в изпълнението на 2 бр. годишни плановете</p> <p><b>2.а.</b> една база данни</p>	<p><b>2.</b> Годишни отчети на ДАБЧ – 2 бр.</p> <p><b>2.а.</b> една база данни; една Програма за работа с българ. академични сдружения в Европа и Сев. Америка; Съдействие за реализиране на пилотен проект на админ. на МС за дистанционен стаж на българ. студенти от чужбина в българ. администрация</p>	
	<p><b>2.б.</b> Организиране и участие в инициативи на младежки и студентски организации в чужбина</p>	<p><b>2.б.</b> Активизиране на диалога и взаимодействието с акад. структури</p>	<p><b>2.б.</b> Участие в 4 инициативи</p>	<p><b>2.б.</b> Участие в 3 инициативи</p>	

	<p><b>2.в.</b> Проучване на нагласите за завръщане на високот-квалифицираната емиграция в България</p> <p><b>2.г.</b> Организиране на младежки форум „Кариера в Б-я. Защо не?“, шесто издание</p> <p><b>2.д.</b> Летен стаж в ДАБЧ за бълг. студенти от чужбина и от България</p>	<p>и на контактите им с държ. институции и НПО</p> <p><b>2.в.</b> Актуализиране на базата данни за младата емиграция и нагласите ѝ за завръщане и проф. реализация в България</p> <p><b>2.г.</b> Разширяване участието на млади българи с образование и опит, придобити в чужбина; увеличаване броя на фирмите участнички; привлечане участието на държ. институции</p> <p><b>2.д.</b> Повишаване на интереса към функционирането на държ. администрация; запознаване с</p>	<p><b>2.в.</b> Едно проучване; участие в един форум</p> <p><b>2.г.</b> 1200 участници; 55 фирми; две държ. институции</p> <p><b>2.д.</b> 24 студенти от 7 държави</p>	<p><b>2.в.</b> Едно проучване;</p> <p><b>2.г.</b> 1400 участници от 41 държави; 60 фирми; две държ. институции</p> <p><b>2.д.</b> 21 студенти от 6 държави</p>	
--	---	---	---	--	--

	<p>3.Участие в Постоянната междуправителствена комисия по въпросите на образователната дейност сред българите в чужбина, създадена по ПМС № 465/2011 г.</p> <p>3.а.Участие в кандидат-студентската кампания по приема на документи за следване в България</p> <p>3.б. Организиране на посрещането и установяването на новоприетите студенти от чужбина по ПМС№103/1993 и ПМС №228/1997</p>	<p>историята и съвр. състояние на бълг. общности</p> <p>3.Оптимизиране на координацията между институциите за разработване и реализиране на План-график на дейностите през 2013 г.</p> <p>3.а. Осъществени консултации на място по условията за кандидатстване по реда на ПМС №103 и ПМС №228</p> <p>3.б.Организиран от ДАБЧ прием на документи за издаване на удостоверения за бълг. произход в МОН и РУ „Ангел Кънчев”</p>	<p>3.участие в 12 заседания</p> <p>3.а.Участие на експерти от ДАБЧ в комисии по прием на документи в 7 държави</p> <p>3.б. 450 кандидат-студенти</p>	<p>3.Участие в 12 заседания</p> <p>3.а. Участие в комисии по прием на документи в 7 държави</p> <p>3.б. 580 подали документи за 550 места по ПМС 103 и ПМС 228; приети 478 по двете постановления</p>	
--	--	--	--	---	--

<p><b>II. Запазване и развитие на нац., културната и духовната идентичност на българите по света</b></p>	<p><b>3.в. Организиране на кандидат-студентски борси/Информационни дни на бълг. висше образование</b></p>	<p><b>3.в. Разширяване на положителните нагласи за придобиване на висше образование в България</b></p>	<p><b>3.в. Разработване на програми и участие в 3 кандидат-студ. борси в Ю.И. Европа</b></p>	<p><b>3.в. Осъществени две борси: Р Молдова /Кишинев и Тараклия/ и Украйна /Болград и Измаил/</b></p>	
	<p><b>А. Развитие на взаимодействието и подкрепа на българските образователни звена по света</b></p>	<p>Съхраняване на българския език, култура, традиции и историческа памет сред подрастващото поколение българи в чужбина</p>	<p><b>1. Отпускане на финансирание за 65 училища в чужбина</b></p>	<p><b>1. Отпуснато финансирание за 54 училища в чужбина</b></p>	
	<p><b>1. Участие в реализирането на НП „Роден език и култура зад граница” през 2013 г.</b></p>	<p><b>1. Подобряване на координацията между държ. институции и образователните звена в чужбина; консултиране на образцов.</b></p>			

	<p>2. Участие в Междувед. комисия по ПМС №334/2011 г. за Български неделни училища в чужбина</p> <p>3. Участие във форуми по проблемите на Български училища в чужбина</p> <p>4. Предоставени учебна и художествена литература, образователни филми и игри и др. м-ли в помощ</p>	<p>структури за условията за кандидатстване с проекти</p> <p>2. Консултиране на ръководствата на Български неделни училища относно изискванията за включване в списъка на МОН по реда на ПМС № 334;</p> <p>3. Повишаване качеството на обучение; подкрепа на извънкласните форми, свързани със съхраняването на Български култура и традиции сред подрастващите</p> <p>4. Укрепване на учебната база на Български училища в чужбина; насърчаване на</p>	<p>2. Отпускане на финансиране за 130 неделни училища</p> <p>3. Два форума; 150 участници</p> <p>4. Предоставяне на 150 комплекта с материали за училища в 30 държави</p>	<p>2. Отпуснати фин. средства за обучението в 128 неделни училища</p> <p>3. Пет форума с над 400 участници</p> <p>4. Предоставени: 70 комплекта с материали за училища в 22 д-ви; 14 пълни</p>	
--	---	---	---	--	--

	<p>на обучението и културната дейност на училищата с изучаване на бълг. език</p> <p><b>5.</b> Осъществени съвместни инициативи с бълг. училища в чужбина</p> <p><b>6.</b> Традиционни детски конкурси, учредени от ДАБЧ: литературен; по изобразително изкуство; по пеене</p> <p><b>7.</b> Детски спортни прояви/Спартакиада 2013 м. май</p> <p><b>8.</b> Сътрудничество с НПО</p>	<p>извънкласните форми на работа, свързани с родните традиции и култура</p> <p><b>5.</b> Стимулиране на процесите за съхраняването на нац. идентичност на децата от бълг. общности</p> <p><b>6.</b> Реализирано участие на по-голям брой деца от бълг. общности</p> <p><b>7.</b> Традиционно провеждана през м. май</p> <p><b>8.</b> Приобщаване на повече бълг. деца от чужбина</p>	<p><b>5.</b> 42 инициативи</p> <p><b>6.</b> 1250 деца от 30 държави;</p> <p><b>7.</b> 280 участници от 6 държави</p> <p><b>8.</b> дванадесет инициативи</p>	<p>комплекти с учебна л-ра и пособия за училища в 4 д-ви; осигурен годишен абонамент за научно-метод. издания за 58 училища</p> <p><b>5.</b> 46 инициативи</p> <p><b>6.</b> 1383 деца от 28 държави</p> <p><b>7.</b> Отложена поради провеждането на извънредните парлам. избори</p> <p><b>8.</b> Осем инициативи</p>	
--	--	--	---	---	--

	<p><b>Б.</b> Поддържане на връзки и подпомагане дейността на бълг. дружества, църк. общини и медии в чужбина:</p> <p><b>1.</b> Предоставяне на българска художеств. и православна литература, бълг. документ. и игрални филми, фолклорни костюми, информационни и културни продукти</p> <p><b>2.</b> Удостояване с отличия на ДАБЧ личности и орг. структури от бълг. общности</p> <p><b>2.1</b> „Българка на годината“, 2012</p>	<p>към родината чрез включването им в инициативи на НПО</p> <p><b>Б.</b> Разширяване на хоризонталните контакти между тях и бълг. държ. и-ции;</p> <p><b>1.</b> Укрепване и разширяване на дейността им</p> <p><b>2.</b> Формиране на бълг. лоби в чужбина</p> <p><b>2.1.</b> Насърчителна подкрепа за</p>	<p><b>Б.</b> Поддържане на връзки с 885 орг. структури на сънародниците ни в чужбина</p> <p><b>1.</b> Предоставяне на 140 комплекти с материали в 38 държави</p> <p><b>2.</b> 25 отличия</p>	<p><b>Б.</b> ДАБЧ поддържа връзки с 875 орг. структури и 75 държ. училища в образоват. система на д-ви от Ю.И. Европа с включено обучение по бълг. език</p> <p><b>2.</b> Предоставени 142 комплекти в 36 държави/без училища</p> <p><b>2.</b> 22 отличия</p> <p><b>2.1.</b> Две отличия</p>	
--	---	--	--	---	--



<p><b>III. Разпространение на положителния образ на България, на бълг. култура и история</b></p>	<p><b>3.</b> Организиране на съвместни инициативи с бълг. сдружения в чужбина</p> <p><b>4.</b> Разработване на програми за работа с бълг. общности и техните организации в различни региони по света</p>	<p>сънароднички с активна професионална и обществена дейност, посветена на България</p> <p><b>3.</b> Стимулиране процесите на консолидация и съхраняване на бълг. традиции, култура и идентичност</p> <p><b>4.</b> Оптимизиране на формите на работа с орг. структури, основани от сънародниците ни</p> <p>Утвърждаване на България като перспективна страна за туризъм и инвестиции</p>	<p><b>3.</b> 70 инициативи</p>	<p><b>3.</b> 54 инициативи</p> <p><b>4.</b> Изготвени 10 програми</p>	
--	--	--	--------------------------------	---	--

	<p><b>А. Реализиране на издателската и информационната дейност на ДАБЧ</b></p> <p><b>1. Поддържан електронен портал „Родина“</b></p> <p><b>2. Стартиран нов електронен продукт „Родина Консулт“</b></p> <p><b>3. Поддържане на администр. сайт на ДАБЧ</b></p>	<p><b>А. Разширяване на информационното обслужване на българите и бълг. общности</b></p> <p><b>1. Активизиране на общуването с бълг. общности в чужбина и техните организации</b></p> <p><b>2. Улесняване достъпа на сънародниците ни до полезна информация за образов., социалната и иконом. сфера в България</b></p> <p><b>3. Улесняване достъпа до информация за орг. структури на бълг. общности по профил на дейност и държави; новини;</b></p>	<p><b>1. Предвидени за публикуване 250 материали</b></p> <p><b>2. Един нов продукт</b></p>	<p><b>1. Публикувани 305 материали</b></p> <p><b>2. Един нов продукт</b></p>	
--	--	--	--	--	--

	<p>4. Печатни издания</p> <p>5. Изготвени информационно-аналитични материали по проблеми на българските общности в различни региони по света</p> <p>5. Съдействие за организиране на инициативи за популяризиране българската култура и традиции в чужбина</p>	<p>процедура за удостов. на бълг. произход</p> <p>5. Подобряване на координацията между държ. институции имащи отношение към политиката спрямо бълг. общности по света</p> <p>5. Привличане на полит., културни и стопански кръгове към България</p>	<p>4. Пет издания</p> <p>5. Заложени 10 инициативи</p>	<p>4. Шест издания</p> <p>5. 75 материали</p> <p>5. Реализирани 11 инициативи</p>	
--	--	--	--	---	--

Д-р Йордан Янев  
и. д. Председател на ДАБЧ